

曹妃甸日投三億元 圍海填 15 個「澳門」



工人在首鋼曹妃甸新廠的車間進行設備調試

(資料圖片)

吹沙造地速度創國內新紀錄

【本報訊】據《瞭望東方周刊》日前報道，中交上海航務局有限公司承接了大量曹妃甸地區的吹沙造地任務。中交上航曹妃甸項目總部總經理周顯田介紹，從2004年底來曹妃甸，他經手的吹沙造地項目總額超過40億。目前正進行的有4個，最多時曾有7個項目同時開工。

吹沙造地，就是以袋裝沙圍堤後，用大型絞吸式挖泥船進行吹填施工，將需要深挖區域的水底泥沙攪動起來，與海水形成泥沙漿，再通過輸送管道將泥沙漿輸送到需要造田的區域。

輸送管道會有十幾甚至幾十公里長，在輸送壓力的作用下，泥沙漿從管道口噴出，散落到目標區域周圍後

沉澱。泥沙不斷累積，逐漸露出水面形成陸域，一塊「新領土」就此形成。

該工程從2007年4月15日開工後，共投入5艘大型絞吸挖泥船施工，布設沉江管線近25公里，到當年10月31日即告完工。由於該工程施工強度大、難度高，那次施工速度創造了國內吹沙造地的一個嶄新紀錄。

截至目前，僅中交上航曹妃甸地區工程項目總部一家單位，就已完成吹填泥沙16306萬立方米，成陸面積35.4平方公里。

像上航這樣的吹沙造地單位在曹妃甸共有五、六家。據曹妃甸工業區管委會介紹，已經完成造地150平方公里。



曹妃甸論壇閉幕 中外政要達共識

【本報訊】中新社唐山十七日消息：中共河北省委常委、副省長楊崇勇在此間宣布，首屆曹妃甸論壇圓滿完成所有議程十七日閉幕。與會嘉賓在應對國際金融危機、推進可持續發展和新型工業化等一些重大問題上達成了廣泛的共識。

楊崇勇介紹說，首屆曹妃甸論壇是在圓滿完成了五次分論壇主旨演講、曹妃甸國際節能環保產品和技術展等活動後，於今日圓滿結束。在論壇開幕時，中共中央政治局常委、全國政協主席賈慶林出席並發表演講。

分析了當前世界經濟形勢，闡述了中國政府戰勝金融危機和增進可持續發展能力、走新型工業化道路的立場和主張，並對曹妃甸論壇和曹妃甸的未來發展寄予了美好的期望和祝願。

新西蘭前總理詹妮·西普莉認為，曹妃甸的循環經濟發展之路舉世矚目，在中國乃至世界都是少有的，期待着再一次參加這樣的高端論壇。許多中外政要、市長也紛紛表示，首屆曹妃甸論壇是一次思想的盛會、合作的盛會、友誼的盛會。作為論壇的舉辦地，曹妃甸通過這次論壇再次吸引了世人的矚目，向國際社會展示了科學發展、可持續發展的獨特魅力，展示了美好的發展前景。

楊崇勇稱，與會嘉賓圍繞「金融危機背景下的可持續發展與新型工業化」這一主題，實地考察，廣泛交流，深入探討，提出了許多深邃的見解和主張，在應對國際金融危機、推進可持續發展和新型工業化等一些重大問題上達成了廣泛的共識。

曹妃甸中石化30萬噸級石油碼頭全景 (資料圖片)

易小淮：廣交會現外貿向好跡象

【本報記者黃裕勇廣州十七日電】正在廣州出席廣交會的商務部副部長易小淮表示，據國內參展企業反映，國外採購商的需求量比今年4月召開的第105屆有較大幅度的回升，從這些積極的跡象看，中國對外貿易正在呈現出一個好的前景，但仍需付出巨大努力。

目前，廣交會出口展區累計到會採購商比上屆同期大增14.16%，而到會採購商居前五位的國家（地區）依次是：中國香港、馬來西亞、伊朗、美國、中國台灣。

歐美客商強勁回流

通過對首日的到會客商分析則可以看到，歐美市場採購商正強勁回流。在首日34664名採購商中，來自亞洲的19228，來自歐洲的高達5993，美洲4630，大洋洲1179，三地採購商與亞洲經濟體豪不遜色，顯示受金融危機而缺席今年春交會的歐美採購商正重回，雖然整體經濟環境仍未大改善，但中國出口商品仍在這些地區市場顯現出非凡的吸引力。

機電出口復蘇明顯

在五金、工具展區不少企業反映有實際需求的客戶很多，歐盟新興市場有明顯擴展，歐美客戶也增加不少。江蘇國泰集團反映前兩日成交逾千萬美金，比上屆同期翻一番，前來洽談的老客戶比上屆有顯著增長，美國、歐洲客戶有所回升，總體客商雖不能與前幾屆高峰時相比，但明顯好於上屆，也好於預期。

伴隨着採購商的增長，106屆廣交會注定將是中國外貿企業的今年「盛宴」，僅開幕首日，第106屆廣交會出口展區累計成交8.6億美元，比第105屆同期激增24.57%，相比外貿高位時舉行的第104屆也有4%增長，不少參展商都表示客商明顯增加，增幅約在10%~30%的幅度，更有不少採購商已開始積極的下單。

中國最重大宗的出口產品——機電產品兩日成交增長兩成，機電產品館的家電、工具等13個展區共成交28.6億美元，佔同期總成交額32.7億美元的87.4%，比今年春交會同期增長17.8%，國際市場需求回暖趨勢明顯。



今屆廣交會現場人頭湧湧 (本報攝)



廣交會上參展商正與客戶交談 (本報攝)

警方繳獲假證 30 張

【本報記者方俊明廣州十七日電】正在舉行的廣交會人氣旺盛，各類假證「渾水摸魚」。廣州市公安局今天表示，警方在做好安保工作同時，嚴厲打擊販賣證件的行為，重點對入展會人員所持證件進行嚴格檢查，僅昨兩天便抓獲包括外籍人士在內的持賣證件人員3人，繳獲各類假證30張。

廣州警方披露，昨日上午11時許，湖南省祁陽縣籍男子周某持一張偽造的採購商證進入琶洲會展中心B區展館時，被執勤民警查獲。今天上午，執勤民警在展館附近的新港東地鐵站，當場查獲一名販賣證件的外籍人士。據統計，自本屆廣交會開幕以來，警方共抓獲持假證人員3名，繳獲各類假證30張。目前，公安機關依法對3名持假證的不法分子作出10天的行政拘留等處理。

【本報訊】唐山市委書記趙勇十七日表示，曹妃甸地區是中國未來五十年，乃至更長時間一個重要增長極的制高點。今年，曹妃甸新區計劃完成投資一千億人民幣，是前六年的總和，平均每天投入約三億。



▲曹妃甸首鋼的5500立方米高爐

(資料圖片)



▲曹妃甸通用碼頭

(資料圖片)



▲一艘輪船停泊在曹妃甸散貨碼頭卸貨

(資料圖片)

國家統計局： 明年重點是調整結構

【本報記者吳昊辰、賈磊北京十七日電】國家統計局總經濟師姚景源今日在「清華大學中國與世界經濟論壇」上表示，中國經濟已經穩向好，但深層次的問題並沒有得到根本性的解決。在後金融危機時代，要更加注重調整結構，更加注重努力拓展市場空間，更加注重發揮市場機制的作用。

姚景源表示，通過中國規模以上工業走勢可以看出，中國經濟最壞的時期已經過去。數據顯示，中國規模以上工業增長速度1~2月份是3.8%，3~4月份是8.3%，4~8月份是9%以上，由此可見非常清晰的V型曲線。可以肯定地說，中國經濟已經穩向好。

但同時還要強調，這種增長不穩固、不平衡、不確定。如果深層次的經濟結構問題不解決，中國經濟將來會不斷波動。把不斷的波動隨便切出一段，就是W型曲線。

姚景源表示，在保增長已經取得這樣成就的狀態下，明年應當更多把精力放在調整結構上。中央應對金融危機的一攬子方針，不是單純的「保增長」，而是「保增長，擴內需，調整結構，惠民生」。在後金融危機時代，要更加注重調整結構，更加注重努力拓展市場空間，更加注重發揮市場機制的作用。這三個「更加注重」會成為中國經濟在後金融危機時代的特點。

讓民營經濟成調整結構主角

姚景源說，這次金融危機對中國的影響嚴重。中國規模以上工業增長速度從去年一季度16.4%下跌到今年的3.8%。因此，今年最重要的任務是保增長，使中國經濟企穩回升，必須要保持政策的連續性和穩定性。雖然從去年下半年開始，特別是去年年底開始，政府實施一系列的方針、政策、措施確實存在一些問題，但政府對經濟的干預是必須的。任何事情都有成本。

姚景源說，明年的中國經濟還會是企穩回升的態勢，比今年更好。但在企穩回升的過程中，更多是要求得結構上的變化。要解決結構問題，就必須要犧牲其他一些對於整體經濟來說應該放棄的東西。

姚景源強調，調整結構很重要的一點是要避免盲目建設和重複建設。最根本的，是讓企業成為調整結構的主角，特別是民營經濟。